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«Το 2005 πήγαμε μαζί με τη γυναίκα μου στην περιοχή της Ραφήνας με τη μαύρη μηχανή
Yamaha ΧΤ και αυτή καθόταν πίσω μου. Εγώ οδηγούσα τη μηχανή, αυτή μου έλεγε να
σταματήσω σε κάποιο σημείο. Ετσι κι έκανα. Αυτή μετά κάτι άναβε και το πέταγε
φλεγόμενο στο δάσος. Αμέσως μετά έβλεπα πίσω μου τις φωτιές».

  

      

 Αποκαλυπτικό της δράσης εμπρηστών είναι το προηγούμενο απόσπασμα από την άγνωστη
κατάθεση που έδωσε 40χρονος οδηγός τουριστικού λεωφορείου. Ομολογεί και περιγράφει
με εντυπωσιακές λεπτομέρειες «τις βόλτες της φωτιάς» που έκανε με τη σύζυγό του, η
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οποία πυρπολούσε τα δάση της Αττικής με σπινθηρίζοντα κεράκια γενεθλίων.

  

Για 29 εμπρησμούς - ορισμένοι από τους οποίους καταστροφικοί - στην Πεντέλη, στον
Υμηττό και σε άλλες δασικές περιοχές της Αττικής αλλά και σε άλση μέσα στην Αθήνα
κατηγορούνται ο 40χρονος οδηγός και η 37χρονη συμβία του. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία
έχει σχηματίσει τα τελευταία χρόνια μια ογκώδη δικογραφία χρησιμοποιώντας το σύστημα
υποκλοπών της ΕΥΠ, ειδικές τακτικές έρευνας που έφτασαν μέχρι και σε εξέταση
στοιχείων στο Facebook προκειμένου να τεκμηριώσει τον τρόπο που η 37χρονη γυναίκα
είχε κατακάψει τα δάση της Αθήνας. Τίποτε από αυτή την πολυσύνθετη έρευνα όμως δεν
είχε δημοσιοποιηθεί ως τώρα, ούτε για τη διαλεύκανση αυτών των εμπρησμών. «Το Βήμα»
φέρνει σήμερα στο φως το περιεχόμενο του συγκεκριμένου δικαστικού φακέλου.

  

Την έπιασαν επ' αυτοφώρω

  

Αφετηρία της εξιχνίασης των μεγάλων πυρκαγιών στο Λεκανοπέδιο ήταν η σύλληψη της
37χρονης άλλοτε υπαλλήλου ζαχαροπλαστείου στις 29 Ιουνίου 2008. Η σύλληψη της
καταγόμενης από την Ικαρία έγινε με βάση μαρτυρίες κατοίκων που την είχαν δει να βάζει
φωτιά σε χόρτα στη γωνία των οδών Καραολή-Δημητρίου και Ανατολής στον Χολαργό -
έσβησε εγκαίρως από δύναμη της Πυροσβεστικής. Στο σπίτι της βρέθηκαν εκατοντάδες
σπινθηρίζοντα κεράκια γενεθλίων και άλλοι αυτοσχέδιοι εμπρηστικοί μηχανισμοί.

  

Από την περαιτέρω έρευνα προέκυψε ότι η ίδια είχε προσαχθεί και το καλοκαίρι του 2007
ως ύποπτη για δύο ακόμη πυρκαγιές που είχαν σημειωθεί τον Αύγουστο εκείνου του χρόνου
στον Υμηττό: η πρώτη στη συμβολή των οδών Κουντουριώτου και Ναυαρίνου και η δεύτερη
ακριβώς πίσω από τη μάντρα του Νεκροταφείου Χολαργού. Σύμφωνα με τους μάρτυρες, η
γυναίκα φορούσε μαύρα για να μην κινήσει υποψίες, να φανεί δηλαδή ότι είχε πάει για να
ανάψει καντήλι.

  

Σε πρώτη φάση οι αξιωματικοί της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού
διερεύνησαν μια «μακάβρια» πτυχή της υπόθεσης. Ζήτησαν εξηγήσεις από την 37χρονη
σχετικά με το μνήμα που είχε επισκεφθεί στο κοιμητήριο Χολαργού. Οπως αναφέρουν
αξιωματικοί της Πυροσβεστικής, «η γυναίκα αυτή μας απάντησε ότι πήγε να ανάψει ένα κερί
στον τάφο μιας 15χρονης κοπέλας που, όπως μας είπε, την είχε γνωρίσει προ τριετίας
συμπτωματικά με έναν φίλο της στην πλατεία Αγίας Παρασκευής.
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Μας μίλησε για μια εύσωμη, μελαχρινή κοπέλα που πέθανε από λευχαιμία. Καλέσαμε
συγγενείς της κοπέλας οι οποίοι μας είπαν ότι το κορίτσι πέθανε σε τροχαίο, ήταν ξανθιά
και αδύνατη και ποτέ δεν σύχναζε σε εκείνη την πλατεία. Ηταν σαφές δείγμα ότι η 37χρονη
συγκράτησε από το μνήμα τα στοιχεία της άτυχης κοπέλας προκειμένου να δημιουργήσει
άλλοθι. Στη συνέχεια μάλιστα αντιληφθήκαμε ότι αναζήτησε κάποια περαιτέρω στοιχεία
της νεκρής από την ιστοσελίδα που διατηρούσε ακόμη στο Facebook προκειμένου να
ενδυναμώσει το άλλοθι περί προγενέστερης γνωριμίας μαζί της».

  

Στο πλαίσιο της ίδιας έρευνας εντάχθηκε, σε δεύτερη φάση, ενυπόγραφη καταγγελία 46
κατοίκων του χωριού Πλαγιά προς την Πυροσβεστική Υπηρεσία Αγίου Κηρύκου Ικαρίας και
το τοπικό αστυνομικό τμήμα. Οι καταγγέλλοντες παρακαλούν τις αρμόδιες αρχές να
ασχοληθούν με το πρόβλημα «πυρομανίας» της 37χρονης που βρισκόταν πάντα κοντά στο
σημείο όπου εκδηλώνονταν πυρκαγιές στο νησί. Σύμφωνα με ορισμένες μαρτυρίες που
είχαν συγκεντρώσει στελέχη της Πυροσβεστικής, η κατηγορούμενη είχε «υποστεί
κλονισμό» και είχε «ψυχολογικά προβλήματα» μετά τον θάνατο δύο συγγενών της στη
μεγάλη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στο νησί στις 30 Ιουλίου 1993 και άφησε πίσω της πέρα
από καμένες εκτάσεις και 13 θύματα. Αυτός ο συσχετισμός ωστόσο ουδέποτε αποδείχθηκε.

  

«Της άρεσε να καίει»

  

Μετά τη σύλληψή της για τις φωτιές στον Υμηττό η Πυροσβεστική άρχισε να διευρύνει την
έρευνα για τη δράση της σε μεγάλες πυρκαγιές που σημειώθηκαν την τελευταία δεκαετία
σε περιαστικά δάση. Στο πλαίσιο αυτής της έρευνας στις 30 Σεπτεμβρίου 2008 κλήθηκε να
δώσει κατάθεση ο 40χρονος πρώην σύζυγός της, ο οποίος ήταν αποκαλυπτικός.

  

«Στις 29 Ιουνίου 2008», ανέφερε στην κατάθεσή του, «που είχε συλληφθεί η πρώην σύζυγός
μου για τη φωτιά στον Χολαργό, μου τηλεφώνησε η ίδια και μου είπε ότι "σου τηλεφωνώ
από το τηλέφωνο της Πυροσβεστικής και σε έχουν βάλει σε ανοικτή ακρόαση για να σε
ακούν και τα παιδιά εδώ. Με έχουν πιάσει για τις φωτιές στον Χολαργό. Να παραδεχτείς
ότι εσύ έβαλες τις φωτιές, γιατί μου έδειξαν τις φωτογραφίες με τη μηχανή σου την ώρα
που βάζεις τη φωτιά". Εγώ της απάντησα ότι "λες ψέματα γιατί τις φωτιές δεν τις έχω
βάλει εγώ αλλά εσύ"».

  

Στη συνέχεια μίλησε για τις «βόλτες» το 2005 στα δάση της Πεντέλης, όπου η συνεπιβάτις
συμβία του πετούσε τους εμπρηστικούς μηχανισμούς μέσα στο δάσος. Οπως συμπλήρωσε,
«πήγαμε εκεί, εκείνη την περίοδο, γύρω στις δέκα φορές και στις περιοχές Μαύρα Αμπέλια,
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στα Σκουφέικα, στον Αγιο Ανδρέα, στον Ν. Βουτζά. Πιστεύω ότι της γυναίκας μου της
αρέσει να βάζει φωτιές». Ο ίδιος φέρεται να δικαιολογήθηκε ότι «δεν είχα
συνειδητοποιήσει τότε τι ακριβώς έκανε η σύζυγός μου. Δεν αντιλαμβανόμουν τα μεγέθη
της καταστροφής που είχαμε προκαλέσει».

  

Μόλις δόθηκε η συγκεκριμένη κατάθεση, αξιωματικοί της Πυροσβεστικής του ζήτησαν να
μεταβούν αμέσως στην Πεντέλη προκειμένου να τους υποδείξει τα μέρη απ' όπου
περνούσαν κι έβαζαν φωτιές!

  

Ο 40χρονος, σύμφωνα με την κατάθεση αρμόδιου αξιωματικού της Πυροσβεστικής που
κατηύθυνε αυτή την «αναπαράσταση», υπέδειξε εννιά σημεία στην περιοχή Μάνδρα Διάκου,
τρία στον Αγιο Χαράλαμπο Ραφήνας κι άλλα τέσσερα στον Νέο Βουτζά όπου πέταγε
εμπρηστικούς μηχανισμούς η πρώην σύζυγός του.

  

«Οσα ανέφερε συνέπιπταν με τα στοιχεία που είχαμε συγκεντρώσει για εκείνες τις
πυρκαγιές» κατέθεσε ο αξιωματικός της Πυροσβεστικής. Σε μία από εκείνες τις φωτιές,
κάηκαν στις 28 Ιουλίου 2005 στην περιοχή Πανόραμα Ραφήνας περίπου 11.000 στρέμματα
πευκόφυτης περιοχής.

  

Δις εξαμαρτείν

  

Βγήκε από τη φυλακή και πυρπόλησε το Αλσος Βεΐκου. Ως ανυπόστατες κατηγορίες του
συζύγου της χαρακτήρισε την κατάθεση του οδηγού η 37χρονη κατηγορουμένη. Οι Αρχές
ωστόσο βρήκαν ένα ακόμη επιβαρυντικό στοιχείο για εκείνη.

  

Σε ένα σημείο της κατάθεσής της για την πυρκαγιά του 2008 δήλωσε ότι είχε πρόβλημα
υγείας και λάμβανε φαρμακευτικό σκεύασμα. Οι αξιωματικοί της Πυροσβεστικής είχαν
εντοπίσει φιαλίδια από το ίδιο σκεύασμα να έχουν χρησιμοποιηθεί ως «βάση» των
εμπρηστικών μηχανισμών στην πυρκαγιά της Ραφήνας.

  

Υστερα από αυτά τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν, το πρώην ανδρόγυνο προφυλακίστηκε.
Η κοπέλα αφέθηκε ελεύθερη στις 18 Ιουνίου 2009 με βούλευμα του Συμβουλίου
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Πλημμελειοδικών Αθηνών. Λίγες εβδομάδες μετά, στις 31 Ιουλίου, συνελήφθη εκ νέου επ'
αυτοφώρω για τον εμπρησμό του Αλσους Βεΐκου. Η ίδια αρνήθηκε την πράξη της ενώ
κατηγόρησε τους πυροσβέστες που τη συνέλαβαν για απόπειρα σεξουαλικής κακοποίησης.
Φυλακίστηκε εκ νέου και αφέθηκε πάλι ελεύθερη έπειτα από μικρό χρονικό διάστημα.

  

Οπως ανέφερε η δικηγόρος κυρία Ζωή Γιανναδάκη που έχει αναλάβει την υπεράσπιση του
40χρονου, «ο πελάτης μου βρήκε το θάρρος και τη δύναμη να αποκαλύψει τους εμπρησμούς
και να τους υποδείξει στις αρμόδιες αρχές· κι έχει τη δύναμη να συνεχίσει». Η δίκη τους με
περίπου 160 μάρτυρες στο Πενταμελές Εφετείο Κακουργημάτων έχει αναβληθεί.

  

Ο Ειδαμε ΕΔΩ
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